

# 美伊再会谈 分歧仍无解

**新华网消息** 美国与伊朗19日结束在意大利首都罗马举行的第二轮间接会谈。伊朗外长阿拉格齐在会谈后表示,伊美双方技术团队将于23日启动专家级谈判,双方代表团将于26日在阿曼举行第三轮间接会谈。

分析人士指出,美伊迄今两轮间接会谈取得一定进展,但在伊朗核活动范围等核心议题上依然分歧明显,加之双方并未建立互信,美国现行政策存在较大不确定性,这些都给谈判前景增加了变数。

## ■气氛富有建设性

此轮美伊间接会谈在阿曼驻意大利使馆举行,双方代表分别是美国中东问题特使威特科夫和伊朗外长阿拉格齐。与第一轮会谈相同,美伊代表在不同房间,由阿曼外交大臣巴德尔作为中间人传递信息。会谈持续了约4个小时。

阿拉格齐在会谈结束后表示,伊美双方就一些原则和目标取得共识,同意谈判进入下一阶段。双方将于23日在阿曼启动专家级谈判,深入探讨细节,为协议框架制定方案。第三轮间接会谈时,双方将评估专家工作成

果。伊朗外交部发言人巴加埃19日在社交媒体上发文说,此次“会谈气氛富有建设性”。

美方一名高级官员在会谈后接受美国媒体采访时表示,会谈取得“良好进展”,双方同意下周再次会面。

伊朗与美国于12日在阿曼首都马斯喀特进行了首轮间接会谈。伊朗外交部在会谈结束后发表声明说,双方就伊朗和平核计划及解除对伊朗非法制裁等问题交换了立场。

2018年5月,美国总统特朗普在第一任期内单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。

## ■核心议题仍存分歧

分析人士指出,美伊双方的谈判目前还停留在制定框架的初始阶段,尚未涉及具体内容。目前来看,双方在核心议题上仍存在很大分歧。

一是伊朗核活动的限制范围。伊朗始终强调,伊方有和平利用核能的权利,并不寻求发展核武器。

威特科夫14日曾公开表示,“伊朗不需要进行超过3.67%丰度的铀浓缩活动”。此话被普遍解读为美方容许伊朗进行丰度为3.67%的民用铀浓

缩活动;不过,威特科夫很快又改口说“伊朗必须停止并清除核浓缩活动”。

阿拉格齐在本轮会谈前曾表示,威特科夫的言论前后矛盾,伊方进行铀浓缩活动的权利不容谈判。

二是“非核议题”是否纳入谈判。分析人士认为,特朗普政府可能寻求将限制伊朗的弹道导弹研发和地区影响力纳入谈判。

阿拉格齐19日告诉伊朗媒体,美方在两轮间接会谈中,没有提及与核问题无关的议题。他强调,伊美谈判应当仅限于核问题,伊方认为谈判的唯一议题就是让美方建立对伊朗核项目和平性质的信任,促使美方解除对伊制裁。

上海外国语大学中东研究所副研究员赵军认为,美伊可能陷入“谁先迈出第一步”的纠结,特别是在伊朗看来,特朗普首次执政时单方面退出伊核协议在先,如今理应由美方率先放松制裁。此外,特朗普政府试图在会谈中涉及多个议题,要求过多,可能招致伊朗反对,令谈判陷入僵局。

## ■“双方还没讨论任何细节”

美伊会谈之际,美军持续对也门胡塞武装发动空袭,以色列也仍在继

续加沙地带的军事行动。路透社20日援引以色列官员的话报道,以色列不排除在未来数月内打击伊朗核设施的可能性。

山东大学世界政党研究中心副研究员傅辰晨认为,美国一边与伊朗谈判,一边继续打击所谓的“伊朗代理人”,并在中东部署了两个航母打击群,显然是想在谈判进程中保持对伊朗的高压态势。

卡塔尔大学政治学副教授哈立德·艾哈迈德指出,尽管以色列一直希望美国对伊朗采取更加强硬手段,甚至对伊发动军事打击,但目前来看,美国本身面临严重财政压力,应不会贸然与伊朗开战,也不会任由以色列将其拖入战争。阿曼政治分析人士哈勒凡·图基认为,美伊当前有通过外交谈判达成协议的意愿。

伊朗确定国家利益委员会成员穆罕默德·萨德尔指出,考虑到美国现行政府的政策呈现出很高的不确定性,未来有可能出现美方在谈判中立场反复、前后矛盾的情况,这无疑会增加谈判变数,也会影响中东局势走向。

卡塔尔半岛电视台评论说,真正复杂的谈判尚未开始,“成功与否取决于细节,而目前双方还没讨论任何细节”。

## 不满政府近期政策

# 美国多地举行抗议活动

**新华网消息** 美国多地19日举行抗议活动,首都华盛顿、纽约、旧金山、波士顿等城市的民众走上街头,抗议现政府大规模裁员、加征关税、驱逐移民等政策。

在华盛顿的白宫门口,抗议人群手持“停止非法驱逐”“工人而非富人拥有权力”“宪法危机已经到来”等各色标语牌表达不满。在华盛顿一家非营利组织工作的弗兰克说,现任政府在没有进行任何审理的情况下,取消学生签证、驱逐移民,把他们赶出美国,这违反正当法律程序。

从宾夕法尼亚州布拉德福德县赶来白宫门前参加抗议的伍德夫妇说,现行政府宣称所有被驱逐者都是罪犯,有人仅仅因为有文身就被抓,“这是种族主

义,他们在针对有色人种”。

在美国国民服务队工作的索菲说,现行政府对联邦资金的削减让她非常担忧。索菲的同伴麦克里说,特朗普上台前曾承诺将降低物价,“但他现在干的事正好相反”。麦克里担心加征关税政策会让她建筑公司运营成本上涨。

在科罗拉多州丹佛市、俄勒冈州波特兰市、阿拉斯加州安克雷奇市等地,数百至上千抗议者手持各类标语,表达对政府驱逐移民、大幅裁员等政策的不满。

特朗普上任三个月以来,美国各地多次发生抗议活动。4月5日,全美各地举行超过千场抗议活动,覆盖全部50个州。在华盛顿,受到现行政府大规模裁员等政策影响,抗议活动已经常态化。



## 咸安区实验学校教育集团

# 以科学之钥,启青春之门

春意盎然的四月,咸安区实验学校教育集团实验校区初中部内,一场场关于家庭教育的智慧盛宴接连绽放。从“心理GPS”的导航启程,到“光有爱还不够”的深度觉醒,两期“家长课堂”如春风化雨,为青春期家庭教育注入科学之光,让父母与孩子的心桥在理解与沟通中愈发坚固。

## 第一期

### 解码青春密码,做孩子的“心理GPS”

4月10日,首期“家长课堂”温情启幕。郑会玲老师以马斯洛需要层次理论为舟,阿德勒的“价值感与归属感”为桨,带领家长驶入青春期孩子的内心海域。她指出,青春期的少年在满足温饱与安全后,更渴求归属的港湾、尊重的灯塔与自我实现的星辰。一封“孩子写给父亲的信:我不想读书了”的真实案例,撕开了厌恶表象下的隐秘伤痕——或是学业重压

下“我不行”的自我崩塌,或是父爱缺位中“无人看见我”的孤独呐喊。

活动现场,郑老师化身情绪舵手,传授“情绪暂停法”与“呼吸放松法”,教家长在冲突风暴中先稳住心锚,再用“青春语言”破冰对话。她强调:“父母不是万能导航仪,偶尔需借力孩子信任的‘外援’——老师、亲友或同龄榜样,方能绕过权威滤镜的暗礁。”家长们醍醐灌顶,纷纷提笔记下“运动、书写、绘画”等情绪释放锦囊,决心以“理解需求”替代“解决问题”,让青春期不再是“问题期”,而是共同成长的黄金航道。

## 第二期

### 破冰沟通之困,以萨提亚之镜照见彼此

在4月17日的心理课堂上,主题直击痛点——“家庭教育,光有爱,还不够”。这一次,萨提亚家庭治疗理论成为主角。郑会玲老师以“冰山模型”为镜,映照出亲



子互动中深藏水下的情绪暗流。当家长们化身“孩子”与“父母”,在角色互换中演绎日常冲突时,一句指责、一个眼神,竟让扮演孩子的家长红了眼眶:“原来我的‘为你好’,成了他心头的千斤重担。”

更令人耳目一新的是一致性沟通四部曲——述事实、表感受、明期待、结正向。例如:“这一周你有三天熬夜,妈妈担心你的身体,希望你能11点前休息,我们一起调整作息好吗?”平淡的字句因技巧而有了温度。家长们分组演练“我……”句式,从生涩到流畅,从对抗到共情,课堂化作沟通的试验田,播下理解的种子。

## 双课连璧

### 从认知到行动,让教育成为温暖的共修

两期培训,一脉相承。第一期夯实理论之基,让家长读懂青春期的“心理地图”;第二期锻造实践之剑,助其斩断沟通的荆棘。从马斯洛到萨提亚,从情绪管理到冰山模型,科学的框架与鲜活的案例交织,让教育不再是“凭感觉摸索”,而是“以智慧导航”。

活动落幕时,家长们纷纷表示:“曾经以为爱能战胜一切,如今才知方法才是桥梁。”“角色互换让我第一次触摸到孩子的孤独。”

该校区执行副校长周兵华表示,“家长课堂”将作为长期品牌持续深耕,未来计划引入更多元化的形式,如亲子工作坊、线上微课等,让科学教养策略从课堂渗透至千家万户。正如郑会玲老师所言:“改变,从父母内心的觉醒开始;成长,在亲子双向的奔赴中结果。”

教育的真谛,或许正是如此——以爱为底色,以科学为笔墨,共同绘就一幅青春期成长的瑰丽长卷。咸安区实验学校的探索,正为这幅长卷添上浓墨重彩的一笔。

(记者夏咸芳 通讯员施亮 余纯)